

# 擎旗奋进护航发展

## ——邯郸市永年区公安局为民服务工作纪实

□ 文/图 胡晓闻

“感谢永年警方！没想到有生之年，我还能找到亲生父母！”5月11日，44岁的小峰通过“团圆行动”找到了离散39年的父母：“没有你们，我们的血汗钱都不知道什么时候才能要回来，真的是太感谢了！”7月2日，30名农村外出务工人员领到了民警帮助追回的11万余元拖欠工资……这些都是邯郸市永年区公安局聚焦主责主业、服务人民群众和发展大局的一个个生动体现。

永年区位于邯郸市北部，地处晋冀鲁豫四省交界，是全国最大的标准件生产集散地，常住人口98万。永年区公安局忠实践行党和人民赋予的使命任务，朝着不断推进永年公安高质量发展的目标奋勇前进。

### ■ 以党建引领 全力筑牢政治忠诚

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”从井冈山革命烈士陵园到瑞金中华苏维埃共和国临时中央政府大礼堂，从西柏坡中国共产党七届二中全会址到永年区烈士陵园纪念碑，每到一处，党员民警整齐列队，重温入党誓词。

今年以来，该局举办全警政治轮训班8期，书记上党课13次，邀请老同志讲党史、公安史，依托红色教育资源开展革命传统教育，举行清明缅怀公安英烈活动，举办“公安心向党·护航新征程”主题演讲活动，观看警示教育片……通过系列活动，教育引导全警深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性真理性，打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。

### ■ 以凌厉攻势 持续打击突出违法犯罪

## 峰峰公安打掉盗窃在建工地特大团伙

破案30余起 刑拘8人

**河北法制报讯**（曹笑玮）8月14日，随着邯郸市公安局峰峰矿区分局集中统一收网，一流窜于峰峰、磁县、武安等地，盗窃在建工地的特大团伙被打掉，警方共破获系列盗窃案件30余起，抓获犯罪嫌疑人8名，扣押作案车辆6台，追回被盗物资30余吨。

今年以来，邯郸市峰峰矿区清泉小区、市民采购中心、新寺庄回迁房等在建工地接连发生被盗案件，丢失电缆、钢筋、钢管支架等建筑物资，不仅给企业造成了一定经济损失，影响了工程进度，而且严重破坏了当地良好的营商环境。

在市公安局刑警支队及有关部门指导下，邯郸市公安局峰峰矿区分局专案民警通过大范围走访，调取周边公共视频加以分析得出结论，峰峰发生的系列盗窃案是同一伙人所为，他们分工明确，驾驶电动三轮车，偷盗手法娴熟，且犯罪嫌疑人反侦查意识较强，在作案时均做了伪装。基于此，民警不畏艰难，将所有关联信息纳入重点排查范围。功夫不负有心人，民警循线追踪，逐步摸清了该团伙的人员结构及销赃渠道，并准确锁定了有关嫌疑人的行踪。

8月13日下午，公安分局党委统一指挥，部署收网。经过10余个小时的紧张工作，专案组分赴磁县、峰峰等地，于次日凌晨将8名犯罪嫌疑人抓获。

## 筑牢警民连心桥

——记石家庄市鹿泉区公安局获鹿镇派出所户籍窗口

□ 郭世民

石家庄市鹿泉区公安局获鹿分局获鹿镇派出所户籍窗口在“我为群众办实事”实践活动中，积极改进工作作风，帮助群众解决“急难愁盼”问题，使群众满意度越来越高。

对每一位前来办理业务的群众，获鹿镇派出所户籍民警都主动起身、笑脸相迎，热情亲切的态度，让群众有种回家的感觉。对需要等待办理业务的群众，民警会安抚道：“这件业务很快办好，请您稍等。”除了将群众“迎进门来”，有时候，工作人员

还要“迎出门去”。一天，一位少年来到派出所，找到户籍民警说：“我爷爷因瘫痪躺在床上无法挪动，我的父母常年在外打工，奶奶又扶不动爷爷，实在无法来派出所办理身份证。”户籍民警遵循特事特办的原则，携带影像采集设备来到这位少年的家，为老人采集照片信息后，办理了身份证。老人及家属不住地对民警道谢。

针对部分群众平常不进派出所，进门后一时说不清楚自己要办什么业务的情况，户籍窗口工作人员会面带笑容，主动询问群众要办理哪些业务，一来消除群

众紧张情绪，二来拉近和群众的距离。

户籍业务是一件繁杂的工作，为此，民警在工作中细致再细致。先仔细查验群众带来的材料是否齐全，查验完毕后符合条件的当场办理。如有群众带的材料不齐全，民警会将“户籍业务明白纸”交给群众，详细告知其还需要哪些材料。对需要审批的户籍业务，民警还会主动告知群众业务办理流程，并留下群众的联系方式，方便及时将进度告知。

“送”字中有感情。在为群众办理完业务后，户籍民警还会站起身，说一句“您的业务已办好，

请慢走”，做到“来有迎声，走有送声”。同时，工作人员会将所里准备的反电诈、文明养犬以及其他普及法律知识的宣传彩页送给群众，提醒群众掌握相关知识，切实提高防范意识。如此一来，既能让群众感受到民警的心意和真情，又能宣传公安工作，收到一举两得的效果。

户籍民警一点一滴的工作，增进了同群众的感情、拉进了警民之间的距离，提高了群众对公安机关的认可度和满意度，真正使户籍窗口实现了便民利民，把“我为群众办实事”落到了实处。

### 周刊信息港

## 博野公安为企业开展安全培训

**河北法制报讯**（郭文芳 高星）为进一步提高辖区各企业安全防范意识，提升企业内部安全生产管理水平，8月16日，博野县公安局组织民警深入工业园区，为24家企业开展了培训。其间，民警通过剖析典型案例，对网络电信诈骗规律特点进行了重点宣讲，并阐述了吸毒、酒驾、醉驾、赌博、打架斗殴等违法犯罪行为的严重后果，告诫大家要自觉遵纪守法。同时民警对公司员工在生活中可能遇到的法律问题进行了解读。此外，民警还利用PPT课件、视频等方式，向公司员工详细介绍了公安“110”APP各板块的内容以及使用方法，进一步提高了企业员工安全防范意识和法律意识。



图为永年区公安局最小作战单元警情处置实战演练现场。

项惠民措施，已为8名群众解决了“黑户”问题，提供网上答复、微信群预约登记、上门办理、送证到家等服务130余次，全区公安户籍窗口共一站式办理省内迁入36人次，省外迁入41人次，省内迁出126人次，省外迁出182人次，受理省外异地办理居民身份证93人次。

为有效压降电信网络诈骗犯罪，永年公安坚持“打击是下策，止损是中策，预防是上策”的工作理念，推动了县、乡、村三级反诈防控微信群建设工作，确保反诈宣传全覆盖。截至目前，该局共向全区群众推送373条次反诈常识、99条次反诈“微课堂”，推广12条原创反诈宣传短视频，止付冻结涉案资金2.1亿元，向被害人返还资金800余万元，同时成功劝阻受骗群众4000余人，拦截预警成功率达99%。

### ■ 以务实举措 切实服务人民群众

“我们在微信群里看见派出所发布的通告，就带着手续过来了，‘叫号、等候、自助拍照、采集信息、评价’，整个过程下来十几分钟时间，既不耽误上课，又能一次性办清。”正在上初三的小李和她的同学们如释重负。“微信群、叫号机、满意拍、评价器……”这些都是永年公安“智慧窗口”创新机制建设的一部分。永年公安在全部户籍窗口推广应用服务评价前置系统，切实将“满意不满意、服务好不好”的评价权交给办事的群众。永年公安在广泛征集民意的基础上，推出户籍窗口服务10

### ■ 以创新精神 深化警务机制改革

“电动三轮车对于我们来说就是养家糊口的‘命根子’，真是太感谢你们了！”在永年公安退赃大会上，电动车车主们露出了久违的笑容。今年3月份，辖区内标淮件商城门市多次发生标准件货物和电动三轮车被盗案，引起群

众强烈不满。民警运用“大数据分析”等多种新型侦查手段成功侦破此案，将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人抓获归案，而该案的快速高效侦破得益于一个“中心”的建设。永年公安紧跟信息化、数字化、智慧化发展大势，2020年11月份，创新成立了具有永年特色的“智慧警务中心”，着力打造形成决策指挥高效顺畅、警务数据融合共享、警种优势合成作战、网上网下同步应对的新型警务运行模式。“智慧警务中心”成立以来，协助破获各类案件108起，抓获各类犯罪嫌疑人59名，为各类案件的破获提供了强有力的线索支撑。

“去年8月26日，习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上发表重要训词。一年来，永年公安深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神，全力维护人民群众生命财产安全，深化推进公安‘放管服’改革，以实际行动忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求，有力地维护了全区政治社会大局稳定。今后，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全力护航经济社会发展，为党和人民争取更大光荣！”全国特级优秀人民警察、永年区公安局长冀春雷表示。

## 河间交警严查严处推动“减量控大”

**河北法制报讯**（刘英杰 耿进柱）为防事故保畅通，控制重特大交通事故，连日来，河间市公安交警大队从五个方面着力推动“减量控大”工作。整治城区医院、学校、车站、商城等周边道路堵点乱点，清理占道车辆，禁止乱停乱放；排查国省道路交通事故易发路段、交叉路口、穿越村庄路段及未整改路段隐患，排查乡村道路无警力管控、无科技建设、无安

全设施路段隐患，与相关部门沟通，及时整改；着重把警力安排在上下班时段和傍晚、夜间及交通事故多发时段，疏堵保畅防事故；严查公路客运车辆、旅游包车、危险化学品运输车辆、重型货车、农村面包车，发现问题就地整改；严处和严控超速、超载、超员、疲劳驾驶、酒驾、醉驾、毒驾及涉牌涉证等严重交通违法行为，预防重特大交通事故发生。

## 渤海新区交警三大队清理“八类重点车辆”

**河北法制报讯**（刘林）沧州市公安局渤海新区分局交警三大队结合南大港产业园区实际情况，实行包运输单位、包车辆责任制，对逾期未检验、未报废、违法未处理的“八类重点车辆”进行全力清理，同时主动会同交通、应急管理、教育行政等部门召开联席会议，通报风险隐

患，及时提示提醒，强制整改，对风险隐患动态清零，确保运输安全。同时，他们对重点区域、路段、时段，科学合理部署警力，集中专项整治和无缝隙常态化整治相结合，严查重点车辆严重交通违法行为，坚决做到发现一起、严处一起，形成高压管控和严厉打击态势。

## 民警及时劝止一高速公路骑行老人

**河北法制报讯**（范立国）8月18日，高速交警景县大队巡逻民警发现一位老人骑自行车在高速应急车道行驶，遂上前了解情况。由于老人耳背，经反复询问，民警才得知老人骑车要去庙镇，但是在经过一桥梁洞时发现里面有积水，于是便上了高速公路。民警在对老人进行安全教育，告

知其行人上高速公路的危险性后，全程将其护送至收费站。在再三确认老人认得回家的路后，民警才放心地让老人离开。在此，高速交警提醒，高速公路上车辆车速都比较快，驾驶人只要稍有放松就很难注意到周围相对较小的事物，所以行人及非机动车上高速，极易造成严重的伤亡事故。

## 东光交警处罚两辆扰民“炸街车”

**河北法制报讯**（冯丽丽）日前，有群众向东光县公安局交警大队反映：一辆悬挂冀J牌照的轿车涉嫌私自改装排气管，发动机噪音很大，严重扰民。交警大队指挥中心根据群众提供的车牌号，调取公共视频查询该车辆行驶轨迹，于8月16日在东祥路

口附近找到了停在路边的车辆。在确认车辆确系非法改装后，执勤交警依法对驾驶人王某进行了批评教育，并对其处以500元罚款，责令其将车辆整改回原状的处罚。当日，交警还查获了一辆涉嫌违法改装排气管的奔驰轿车，并对驾驶人作出了同样的处罚。

## 黄骅交警强化农村道路交通管理

**河北法制报讯**（王子杰）今年以来，黄骅市公安局交警大队切实加强农村道路交通管理工作，及时调整警力部署，查处面包车超员，短途客车超员，货车、拖拉机和农用车违法载人，酒后驾驶，无牌无证

和报废拼装车辆上路行驶等严重交通违法行为。结合交通事故预防“减量控大”工作，大队派出民警深入农村开展交通安全宣传教育，设置交通安全提示牌，避免和减少道路交通事故发生。

## 酒后互殴致人受伤

## 斗殴人员均被行拘

回来走错了房间，引起在该房间以高钦（化名）为首的一拨人的不满。因为双方都喝了酒，言语互不相让，进而引发肢体冲突。后高钦等人来到歌厅后院，李同和张立尾随而至，双方继续缠斗近半个小时，都有不同程度的损伤。多亏办案民警赶到，才避免了冲突继续。医护人员随后将受伤人员送至医院治疗。争斗中，高钦左眼受伤，经事后鉴定为轻微伤。据此，警方作出了上述处罚。

其间，和李同一块来的女友张立（化名）去卫生间